

种上富硒西瓜,村民也都富了

仁风镇江家村人均年收入达到两万元



寻访美丽乡村

本报记者 梁越
通讯员 张磊

种树约3万株
绿化率达30%

近日,记者来到距离仁风镇政府几百米的江家村,刚进村就看到道路两侧种有各种各样的树木,施工人员还在硬化道路。道路两旁的房屋都被粉刷成统一颜色,上部分为黄色,下部分为深灰色。

“我们正按照美丽乡村的标准建设呢。”江家村村书记江善峰说,自2014年11月份开始,村内道路两旁开始栽种国槐、垂柳、冬青等5种树木,总计约3万株。“整个村庄的绿化率达30%,极大地改善了环境。”

道路两旁栽种了树木,配套设施也得跟上。江家村又购买了26盏太阳能路灯,既环保又方便管理。“这种路灯靠吸收太阳能来发电,不用村民再接电源或者进行维修。同时,不用缴纳电费,也避免了村委会因电费与村民产生矛盾。”仁风镇政府相关负责人说。

“除了安装电灯外,我们还硬化道路两边的沟渠1400多平米。”江善峰说,此举改变了村庄沟渠内夏天存污水、散发臭味、生长杂草以及冬天结冰造成村民滑倒的现状,既改善了村庄的环境,又保证了村民的安全。

江善峰称,由于以往村民修建房屋未按统一标准,村庄看起来比较杂乱。“外墙有用水泥的,

济阳县仁风镇是著名的“中国西瓜之乡”,富硒西瓜因入口即化、营养丰富而出名。江家村的村民也因种植富硒西瓜致富,村庄有了极大改变:栽种3万株树木、硬化沟渠、粉刷所有外墙、建设公益祠堂……

也有用白灰的,还有贴红砖的,一点都不整齐。”为此,村委会又将所有房屋外墙全部粉刷成统一颜色,上部分为黄色,下部分为深灰色。

种西瓜发了家
村民顿顿吃肉

众所周知,仁风镇以富硒西瓜闻名天下,每年富硒西瓜刚刚成熟就会被销往全国各地,村民也因此致富。其中,江家村就是典型代表,目前人均年收入已达20000元,村民的生活条件得到极大改善。

“我们村在2000年以前以种植小麦、玉米为主,那时人均年收入才1000元,根本不够分配。”村民王先生称,2000年上级领导提出产业结构调整,仁风镇政府联合山东省农科院共同在江家村推广富硒西瓜种植。

江善峰称,最初村民并不认可该项目。“成本比较高,种植西瓜还得买苗。”加之村民只见过陆地西瓜,并未听说过大棚西瓜,因此对其销售市场和效益有所怀疑。在村干部的带动和帮助下,最终成功建成20余个大棚。

“山东省农科院的技术员一直向村民传授技术,慢慢地,村民也有了经验,种植的西瓜产量连年增长。”仁风镇政府相关负责人说,为帮助村民销售,相关部门还成立专门的公司将西瓜销往全国各地,加之2007年起每年都开展西瓜节,仁风富硒西瓜的名声越来越响。

随着仁风富硒西瓜有了自



江家村统一粉刷的外墙整齐美观。 本报记者 梁越 摄

己的商标,市场也逐渐扩大。目前,西瓜的单价由2000年的2元/斤增至12元/斤,江家村的种植规模也由20个大棚增至150余个大棚,村民的人均年收入达20000元。“现在我们是顿顿有肉吃,不用再那么节省了。”村民李女士说。

村内建设祠堂
倡导文明殡葬

“村民的物质文明提高了,

精神文明也得跟上去。”江善峰说,为此,近年来村委会根据村民需求开展了一些公益事业。

为丰富村民的业余生活,村委会在村内建了一处篮球场和小广场。“年轻人没事可以在篮球场打打篮球,锻炼一下身体。”李女士说,老年人则在小广场晒太阳,傍晚聚在一起跳跳广场舞,打发时间。

“生活水平搞上去了,村民的观念也得有所提升,这得改革一些传统的方式,尤其是殡葬仪式。”江

善峰说,为此,村委会在村内建了一座祠堂,还成立红白理事会,若村民家中有老人去世,红白理事会以播放哀乐等一些现代的方式取代骨灰二次装棺、雇吹鼓手等劳民伤财的丧葬陋习。

祠堂的建设为村民节省了很大一笔收入,也节省了部分耕地,村民不用再从田地里建坟墓。同时,还能避免因建坟墓而带来的一系列矛盾,亲人祭祀也不用再跑到田地中进行烧纸,这样相应也降低了火灾发生率。

孙耿镇三株商学院项目主体完工

总占地面积70余亩,建筑面积30000平米

本报3月19日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 近日,记者在孙耿镇三株商学院项目现场看到,办公楼的主体结构已基本完工,施工人员穿梭忙碌,不断有车辆加入施工行列。

据了解,三株商学院是三株集团为适应新时代市场要求投资建设的教育培训基地,承担传播三株发酵中药文化、三株企业文化、三株核心技术和产品知识,培养、锻炼营销队伍。

“项目占地面积70余亩,建筑面积30000平方米。”项目负责人说,院区集会议中心、餐饮商住区、休闲区、操场、训练区等多功能于一体,建成后的三株商学院将拥有2500人规模的会议中心及高标准的餐饮商住休闲中心。

“会务中心综合体是三株教育培训基地新投资项目。”该负责人说,项目总投资3000万元,建筑面积8000平米,为三层框架结构,一层设容纳2000人的餐饮中心,二层设900人的分体会议室,300人会议室2个、150人会议室2个,三层设容纳2000人的会议礼堂。

据悉,项目建成后将进一步带动孙耿食品工业发展,促进形成文化、工业共同带动经济发展的局面,对城镇发展具有明显的带动作用。

同时,三株集团还投资2000万元对7000平米的三株醉本草结算中心进行建设改造,并将总部搬迁至此。据了解,山东三株集团公司2014年实现销售收入5亿元,2015年预计实现销售收入8亿元。



三株商学院施工现场。 本报通讯员 吴莎莎 摄

孙耿镇遏制违法违规用地行为

16户违建基本拆除完毕

本报3月19日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 近日,孙耿镇联合有关部门组织大型机械和人力,对辖区内的违法违规用地上的建筑物进行强制拆除。截至目前,16户违建建筑已基本拆除完毕。

“集中整治期间,我们建

立起包调查、包教育、包化解、包处理、包稳控的“五包”责任制。”孙耿镇相关负责人说,他们成立了由镇班子成员带队,管区、派出所、供电、建委、国土等相关人员组成的两支工作小组,形成了属地为主、多向联动、强力治违的统筹整治

格局。整改工作期间,工作人员不怕“硬骨头”、“钉子户”,敢于强势执法、刚性执法,有力打击了违法违规用地行为。

据了解,通过集中整治,有效遏制了违法违规用地蔓延的势头,群众保护耕地、依

法用地、集约用地的观念明显增强。

“今后将进一步加大土地管理力度,遏制违法违规用地现象的发生,同时要积极开展违法违规用地复耕复绿工作,恢复土地原貌。”孙耿镇相关负责人表示。

新市镇>>

獭兔养殖前景好

本报3月19日讯(记者 张健 通讯员 徐春亮) 近日,记者在新市镇王碱场村走访时看到,村北獭兔养殖场的主人正忙着给兔子喂食,獭兔悠闲地吃着饲料。

交谈中得知,养殖场的主人名叫王继亮,从2009年开始养殖獭兔,目前养殖场獭兔保有量近千只。王继亮告诉记者,獭兔皮肉兼优,全身是宝,獭兔皮可制成翻毛大衣、童装、披肩、围巾等,十分畅销。下一步,他将继续学习先进的养殖技术,进一步扩大养殖规模。

垛石镇>>

广辟水源保春灌

本报3月19日讯(记者 张健 通讯员 王雪) 近日,记者在垛石镇支家村田间地头看到,农户们正忙着给小麦浇水。据了解,去冬今春降水较少,面对旱情,垛石镇不等不靠,广辟水源确保小麦“喝”上返青水。

该镇积极协调市、县水务部门,争取引黄指标。镇水利站及时提闸放水,确保镇域内各引黄干渠顺利通水。对引黄末端靠近徒骇河的农田,督促开通刘营、宋家等8个扬水站,保证该区域农田灌溉供水。

此外,垛石镇组织人员做好农机具维修保养工作,为沟渠末端农田提供灌溉用水,确保全镇农田灌溉供水的无缝衔接。